



全国象棋顶级高手亳州对弈



星报讯(记者 江锐) 4月22日,“亳州杯”2023年全国象棋快棋锦标赛在亳州市开幕。来自全国各地的95名棋手,将在为期6天的赛程里,向男、女快棋组和男、女超快棋组四项冠军发起冲击。

全国象棋快棋锦标赛是一项年轻的“国字号”象棋赛事,于2021年在亳州创办,填补了象棋界的一项空白。在第一届比赛中,蒋川、王琳娜分别获得男、女快棋组冠军;王天一、唐丹分别获得男、女超快棋组冠军。四位冠军都是清一色的象棋特级大师,成为首届比赛的一大看点。

本届赛事选手男子58人、女子37人,包括柳大华、蒋

川、王天一等7位男子象棋特级大师,赵冠芳、陈幸琳等2位女子象棋特级大师。王天一、蒋川能否再度问鼎男子组桂冠;在女子组卫冕冠军唐丹、王琳娜缺席的情况下,两项冠军将花落谁家,成为本届赛事的看点。

快棋锦标赛将“快”字进行到底,用时短、赛程紧,更具观赏性。中国象棋协会随快棋的创办启用了象棋棋手快棋等级分,是协会对于象棋在新时代发展的重要探索。

为了给广大参赛者营造最佳的参赛体验,除了把最受瞩目的快棋组、超快棋组冠军之战的比赛地点设在华佗百草园景区和古井酒厂以外,亳州市还将在赛事期间邀请五禽戏、晰扬掌等传承人参与,和象棋大师一起体验亳州非遗文化,并推出参赛者凭参赛证件免费畅游市内景区活动。通过体育赛事搭台,促进文化旅游发展,以此做好体育与文化、旅游的深度融合发展之文。

国家体育总局棋牌运动管理中心象棋部主任、中国象棋协会秘书长郭莉萍表示:“亳州特别重视文化体育运动的开展,特别是在体旅融合方面,所以我们这一次的比赛,特别是决赛选择了在不同的场景,希望能够通过象棋这样一个大众喜爱的运动,通过这样的一个平台载体,把亳州更多的旅游文化宣传出去,请广大象棋爱好者来亳州看一看、走一走,有一天也来亳州快棋赛的舞台上,我们一起同场竞技。”

贴心“娘家人”送来“妈妈岗”

星报讯(韩婷婷 记者 祝亮) “每天早上八点,把小孩送去学校后再来上班,下午小孩放学前我就能下班接他了,按件计酬,一个月下来有3000多元。”在合肥星辰电线电缆股份有限公司里,两个孩子的妈妈李菊熟练地调试漆包线加工生产设备,“‘妈妈岗’帮我实现挣钱带娃两不误,现在过得很充实。”

“妈妈岗”是落实国家积极生育政策,满足妇女就业、满足企业等用人单位用工需求,由政府鼓励引导企业等用工主体开发设置的就业岗位,主要用于吸纳法定劳动年龄内对12周岁以下儿童负有抚养义务的妇女就业,工作时间、管理模式相对灵活方便兼顾工作和育儿。

近日,合肥市永清社区妇联联合工会走访辖区合肥工投创智天地辖区企业,鼓励用人单位拿出部分专业技术和管理岗位用于“妈妈岗”设置,鼓励规上线上企业设立“妈妈岗”,鼓励引导“妈妈岗”实行灵活上班和弹性工作的方式,鼓励辖区企业设立“妈妈岗”车间、“妈妈岗”生产线等,张贴“妈妈岗”明星标识,鼓励用人单位建立“妇女之家”。

“宝妈们”是一个特殊的女性群体,时常面临着家庭、经济等各种困惑,她们希望在照顾孩子、家庭的同时,也能够自食其力挣钱补贴家用,但因为工作时间的限制等问题,很难找到合适的岗位。为此,今年初,永清社区妇联和辖区企业联合设立“妈妈岗”,采用弹性工作制,让她们兼顾家庭与工作。

社区针对带娃宝妈陪读群体所盼所需,充分利用“三公里”就业圈,面向有就业意愿的农村女性、宝妈陪读群体和女大学生、退役军人家属等女性群体开展系列就业服务活动,利用一系列招聘活动,通过现场专设“妈妈岗、陪读岗”咨询台、对接企业设置上班时间为上午8:00~下午4:30的“妈妈车间”等举措,征集适合“妈妈岗、陪读岗”就业岗位。

为开发更多的“妈妈岗”,工作人员还走访纺织、包装等企业加强对接,了解他们用工服务需求。目前,辖区15家企业设置“妈妈岗”,共招聘女职工90余人。永清社区妇联主席韩婷婷说:妇联作为辖区女性的“娘家人”,作为企业与居民之间的连心桥,推广“妈妈岗”,于经济、家庭及社会都有其意义。今后将继续做好辖区企业用工信息的登记工作,及时发到辖区居民楼栋群中,让宝妈足不出户地在家门口找到工作。

肥西殡葬协会成立暨第一届会员代表大会召开

星报讯(程佳 解正银 记者 赵汗青) 4月20日上午,肥西县殡葬协会成立暨第一届会员代表大会在肥西县正式召开,58家会员单位负责人参加会议。肥西县殡葬协会是合肥市第一家县(区)级殡葬协会。肥西县殡葬协会将在主管部门指导下,加强行业沟通自律,努力为全县人民提供优质殡葬服务。当选会长李晓宏同志发言,他表示,肥西县殡葬协会要在肥西市民政局指导下加强协会各项建设,团结带领会员单位维护行业秩序,加强行业交流学习,推进肥西殡葬事业健康发展。

亳州市第一小学开展系列防溺水安全教育活动

近日,亳州市第一小学以学校周边水域为重点,开展了防溺水宣传教育和安全隐患排查整治活动,该校还利用班会课,围绕“珍爱生命,预防溺水”主题对学生进行安全教育,组织学生观看防溺水宣传片,并通过家长微信群与家长深入交流,形成家校合力。通过系列安全教育活动,让孩子们深入了解溺水的危害、溺水急救等知识,以帮助树立安全意识、掌握安全知识、提高自我保护能力,保证学校的教育教学工作安全有序地开展。

线上看文物 云端学税法

安徽省税务局联合五省税务部门开展税收普法



星报讯(郭东颖 吴燕 记者 张贤良) “同学们,今天就让我们跟着这些文物一起,‘云游’税法的海洋。”近日,安徽、山西、江苏、江西、四川五省税务部门在徽州税文化博物馆、山西税收博物馆、南京税收博物馆、井冈山红色税收博物馆、自贡盐税史陈列馆,联合开展了一场“跟着文物学税法”青少年税收普法活动。

作为第32个全国税收宣传月的重要活动,该活动在国家税务总局的指导下,五省税收博物馆首次跨省联动,通过在线直播的方式,向全国青少年普及税收知识。每一座税收博物馆里,都蕴藏着无穷的知识和智慧。“云课

堂”上,税务老师们精心设计教学场景及互动形式,通过文物联动、直播连线、趣味问答,生动讲述了税收的来源、税收的基本要素、诚信纳税的理念以及红色税收等内容。

“通过云课堂的学习,我们了解了中国古代税收的演变历程,更加懂得了税收取之于民、用之于民的含义。最重要的是,一次‘游览’5个博物馆,还能和全国各地的小伙伴们一起交流,感觉特别棒。”安徽黄山屯溪四中的周冈皓同学说。周冈皓是徽州税文化博物馆的常客了,此前还担任过博物馆的“小小税法解说员”,这次参与“云上”直播让他又有了全新的体验。

长期以来,税务部门高度重视普法宣传特别是青少年的税收普法教育,通过开展“税官讲税法”“税法伴我行”等系列活动,潜移默化地传播税法知识,帮助青少年树立税收法治理念,推动全社会增强税收法治意识,此次“跟着文物学税法”直播活动正是一次全新的尝试。

国家税务总局安徽省税务局党委委员、副局长张科达表示,这不仅是一次与税收历史面对面的机会,更是一种传递税收文化的新途径。五座税收博物馆,十三组(件)税史文物,反映了中国几千年来的税收历史,见证了时代的变迁与科技文化的发展。希望广大青少年能从悠久的税收历史文化中汲取力量,做一个知税、懂税、护税的优秀青年,在关注、支持、参与税收事业中放飞青春梦想。

“合淮同城 空港加速”2023空港新城高质量一体化发展论坛成功举办

当下合淮同城化加速背景下,空港新城如何进一步高质量一体化发展?4月22日,“合淮同城 空港加速”2023空港新城高质量一体化发展论坛成功举办。来自政府、学界、企业及媒体代表齐聚一堂,进行深度交流和探讨。

寿县县委书记牛方括在论坛现场致辞中介绍,如今,空港示范区内规划建设的新桥国际产业园,40平方公里路网框架已经形成,水、电、气、热全覆盖,学校、公寓、标准化厂房等配套设施齐全,“县委、县政府将继续举全县之力支持县经开区发展,为打造宜居宜业的合淮空港新城提供坚强保障。”

安徽省阳光半岛文化发展有限公司执行董事胡陈情在论坛现场表示,中国信达与华宇集团站在空港新城发展和进阶的高度视角,同路区域的宏伟发展蓝图,携手空

港阳光湖樾项目,落址空港核心区,助力区域向国际化都会进军。中国信达携手华宇集团积极践行社会责任,保交楼、保民生、保稳定,截至4月17日,项目已保质保量交付住宅2055套。下一步,公司将充分发挥优势,深度参与城市发展建设,与空港新城同频共振。

论坛现场,安徽省人民政府参事、安徽省社科院城乡经济研究所所长孔令刚以《合淮同城化加速背景下空港新城面临怎样的机遇与挑战?》为题作出主题演讲,为合淮合作区同城化及空港新城发展路径建言献策。

在论坛圆桌沙龙环节,寿县县委常委、新桥国际产业园管委会主任赵德兵,合肥空港经济示范区管理办公室副主任邢施民,安徽省社科院城乡经济研究所所长孔令刚,安徽省阳光半岛文化发展有限公司执行总经理张继文共话空港发展,共绘美好新蓝图。

杨萱